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Is your trade or business 
a pass-through entity?

Note that QBI does not 
include wage income, 

investment gains/losses, 
dividends, and other 

amounts received from the 
business.

Sorry, you are not eligible 
for a QBI deduction 

because your income 
exceeds the phase-in range.

A partial QBI deduction is 
available, but is still subject 

to the following limit.

Do you have multiple 
businesses with some 

operating as an SSTB and 
some as a non-SSTB?

Does your personal 
taxable income (including 
capital gains), before the 
QBI deduction, exceed 

$197,300 ($394,600 MFJ)?

Does a non-SSTB have 
50%-or-more common 

ownership with an SSTB 
and provide 80% or more 
of its property or services 

to the SSTB?

Does your personal 
taxable income (including 
capital gains) before the 
QBI deduction exceed 

$247,300 for individuals 
($494,600 MFJ)?

Are the SSTB gross 
receipts for the taxable 

year de minimis (less than 
10% of gross receipts if 
below $25 million, less 

than 5% of gross receipts if 
greater than $25 million)?

Is some income generated 
from non-SSTB activities?

The non-SSTB will be 
treated as part of the 

SSTB.

The QBI must be 
calculated separately for 

each business.

The QBI deduction is the 
lesser of (1) 20% of QBI or 
(2) the greater of either (a) 
50% of the business’s W-2 

wages or (b) 25% of the 
business’s W-2 wages plus 

2.5% of the unadjusted 
basis on qualified property.

The QBI deduction is the 
lesser of (1) 20% of QBI or 
(2) the greater of either (a) 
50% of the business’s W-2 

wages or (b) 25% of the 
business’s W-2 wages plus 

2.5% of the unadjusted 
basis on qualified property.

Does a non-SSTB have 50% 
or more common 

ownership with an SSTB, 
and have either an 
independent cost 

structure or revenues 
more than 5% of the 

combined revenues of 
both businesses (the 

“incidental-to-SSTB rule”)?

You qualify for a deduction 
of the lesser of 20% of QBI 

or 20% of your personal 
taxable income (not 
including investment 

income).

YesNo

YesNo

YesNo

YesNo
YesNo

NoYes

NoYes

NoYes

NoYes

NoYesSorry, you are not eligible 
for the QBI deduction.

The whole business is 
treated as a non-SSTB.

Subject to the SSTB 
disallowance rule.

The whole business is 
treated as an SSTB.

2025 · AM I ELIGIBLE FOR A QUALIFIED BUSINESS INCOME (QBI) DEDUCTION?

Only the portion of the 
property or services 

provided to the commonly 
owned SSTB will be treated 
as an SSTB. The remaining 
portion will not be treated 

as an SSTB.

Does the business operate 
as a Specified Service 

Trade or Business (SSTB), 
such as health, law, 

consulting, accounting, 
performing arts, athletics 

& financial services?
Do you have "Qualified 
Business Income" (QBI), 

which is generally the net 
of domestic business 

income, gains, deductions, 
and losses?

Start Here
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Daley Financial Planning LLC “DFP” is a registered investment advisor offering advisory services in the State of California and in other
jurisdictions where exempt. Registration does not imply a certain level of skill or training. The information on this site is not intended
as tax, accounting or legal advice, as an offer or solicitation of an offer to buy or sell, or as an endorsement of any company, security,
fund, or other securities or non-securities offering. This information should not be relied upon as the sole factor in an investment
making decision. Past performance is no indication of future results. Investment in securities involves significant risk and has the
potential for partial or complete loss of funds invested. It should not be assumed that any recommendations made will be profitable
or equal any performance noted on this site. The information on this site is provided “AS IS” and without warranties of any kind either
express or implied. To the fullest extent permissible pursuant to applicable laws, Daley Financial Planning LLC disclaims all
warranties, express or implied, including, but not limited to, implied warranties of merchantability, non-infringement, and suitability
for a particular purpose.
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